



足球最终选择意大利

# 被蓝色吹过的夏天

## “蓝衣军团”王者归来

意大利队与新温布利球场一定是有着特殊的缘分。

2007年3月,意大利U21青年队在这里与英格兰U21上演了新温布利球场竣工后的首秀,在比赛中上演“帽子戏法”的帕齐尼将自己的名字写进了这座球场的历史。

决赛之夜,新温布利夜如白昼,帕齐尼的后辈们在意大利拥趸深情的注视下,在英格兰球迷倾羡的眼神中,将德劳内杯打上了深深的蓝色烙印。

从罗马的揭幕战到伦敦的决赛之夜,意大利人走过了一段美妙的旅程。从无缘世界杯的乌云密布,到加冕欧洲之王的拨云见日,“蓝衣军团”完成了一次凤凰涅槃。

球迷的欢呼声划破了伦敦的夜空,意大利队王者归来的脚步也在整个欧罗巴大地回响。

## 曼奇尼临危受命

还记得2017年11月14日的那场世界杯预选赛附加赛么?时至今日,这段不堪回首的往事仍被提及。当时首回合败于瑞典的意大利队在次回合面临背水一战。对整个国家来说,这是一场“战争”,但是,意大利人输掉了这场“战争”。

受任于败军之际,奉命于危难之间。在亚平宁的至暗时刻,走来了一位拓荒者,这个人,就是曼奇尼。

“为什么要接手这支球队?”这是曼奇尼上任后,时常需要回答的问题。球员时代在国家队郁郁寡欢,他坐上教练席后将才华肆意挥洒。“我知道过去意大利队用意大利的方式赢得了四次世界杯冠军,可我喜欢攻势足球,今后我们将踢得更有攻击性,防守反击的时代已经结束了。”事实证明,曼奇尼的这番论调,不是糊弄记者的场面话,也非遥不可及的乌托邦。

## 改革后攻防兼备

经过执教初期的阵痛,从2018年10月战平乌克兰开始,到本届欧锦赛打响前,曼奇尼麾下的这支意大利已经连续27场不败,欧锦赛预选赛十战全胜,其中不乏多场大比分胜利。

欧锦赛正式打响后,在大量的聚光灯下,人们发现这支意大利真的蜕变了。没有无效的控球磨洋工,全场高位压迫、崇尚一脚出球、坚持直塞打身后、不再“1:0主义”,曼奇尼的球队撕去了保守、慢热的标签。整届比赛下来,意大利队给记者的感觉就是一个字——快。

在进攻端犀利的同时,意大利队看家的防守能力也没有缺位,淘汰赛与奥地利一战,球队创造了1168分钟不丢球的纪录,之后不管是对阵比利时对方最后十多分钟的孤注一掷,还是面对西班牙将近七成的控球率,这条以博努奇和基耶利尼为核心的后防线都经受住

了考验。毫不夸张地说,意大利队就是整个欧锦赛表现最好的球队,欧洲之王,实至名归。

## 团队协作创造奇迹

诚然,这支球队缺少托蒂那样实力和人气兼备的超级明星,但好在主力与替补之间并非泾渭分明。除了第三门将梅雷特,其余25人全部登场。无论是绝对主力因西涅,还是常规轮换球员洛卡特利,亦或最后时刻替换有伤在身的森西搭上末班车的佩西纳,都在球队捧杯的道路上,发挥了重要作用。

这支球队的上限有多高?除了年龄渐长的基耶利尼,球队的主要框架将在明年的世界杯中得以保留,这也大概率意味着球队的下限不会低。

把世界杯留给明天再考虑吧!意大利队,请尽情狂欢,就像开幕式波切利引吭高歌的那样——今夜,无人入睡。

## 曼奇尼：我一直在等待这一刻

球员时代没能随意大利队获得大赛冠军的曼奇尼终于在执教“蓝衣军团”后圆梦。12日率队捧起欧锦赛奖杯后,他坦言自己一直在等待这一刻。

意大利当日虽然开场即遭遇破门,但下半场顽强扳平比分,并最终通过点球大战击败主场作战的英格兰,历史上第二次登顶欧锦赛。在意大利无缘俄罗斯世界杯后接手球队的曼奇尼泪洒赛场,而他掌舵之下的“蓝衣军团”已经连续34场不败。

“我一直在等待这一刻。”56岁的曼奇尼赛后说,“我十分有幸参与1990年世界杯,也曾征战1986年21岁以下欧锦赛,尽

管我们是当时比赛中最好的球队,但我们两次都倒在了点球大战中。”

1990年世界杯,意大利半决赛点球大战不敌阿根廷,最终取得第三名。1986年21岁以下欧锦赛,意大利则是决赛负于西班牙。

球员时代没能实现的梦想,终于在成为教练后弥补,曼奇尼坦言赛后看到球员们和看台上的球迷欢庆,他一下子就“上了头”,忍不住落泪。“我想到了我们创造的一切,想到了过去3年来我们所有的努力,特别是想到了我们最近这50天来的种种不易”。

## 索斯盖特：失利责任只在我一人

第一次闯入欧锦赛决赛的英格兰队12日在点球大战中不敌意大利队,没能在6万余名主场观众面前捧杯。“三狮军团”主帅索斯盖特赛后表示,点球是由他排兵布阵,所以责任只在他一人。

虽然意大利队有两粒点球被皮克福德扑出,但英格兰除了凯恩、马奎尔前两轮罚进,接下来3轮都未能命中。

索斯盖特表示,队员们不仅是这场决赛,而是整个赛事都竭尽全力,如今这个结果当然是令人备受打击,而他也很难用语言去形容自己的心情,“但球员们必须知

道,他们没有人需要独自承担任何责任,这是我的决定。罚丢点球当然令人伤心,但他们不应该因此受到责怪。”

因为斯特林、格拉利什等都没有参与主罚,有记者因此问其安排的点球人选是否是心目中的最佳选择。索斯盖特并没有直接给出答案,而是说:“关于点球,我们跟踪了球员们在俱乐部的表现并参考了他们训练中的情况,只能说今天的比赛中并没有得以体现。”



索斯盖特



曼奇尼